
Posudek na diplomovou práci Michala Pavláska „Ve stínu Lilie. Skauting v Karlových 
Varech v době normalizace“ 
 
 
Práce Michala Pavláska „Ve stínu Lilie. Skauting v Karlových Varech v době normalizace“ 
přináší náhled na jeden z tzv. ostrůvků svobody v tzv. normalizaci a na jeho podobu 
v karlovarském regionu. Práce studenta je vystavěna především na kvalitně zvládnuté metodě 
orální historie, která se line celým textem. Je to na druhé straně i jedna z mála slabin, jelikož 
po výtce diplomant nevyužil pramenů oficiálních, komunistických a ke vskutku ucelené 
analýze celého problému, včetně zasazení do dobového kontextu, právě absence většího 
spektra pramenů chybí. 
 
Pro ukotvení diplomové práce bylo nezbytné hlubší pochopení doby tzv. normalizace, což se 
studentovi povedlo. Přes místy používaná klišé (např. „Husákův režim nabídl společnosti 
tichou dohodu, že zajistí stabilitu a postupný sociální růst výměnou za společenskou 
apatii…“, s. 27) vystihl základní vývojové trendy, což dosvědčuje i vhodně vybraná odborná 
literatura. Drobná nejasnost může vyvstat u toho, jak autor textu chápe tzv. normalizaci jako 
celek. Nejprve na straně 7 označuje sedmdesátá léta v Československu za „totalitní“, ale o 
několik stran dále (s. 11) používá termínu „posttotalitní“. Tuto nejasnost bych doporučoval 
v obhajobě prodiskutovat. 
 
Diplomant prokázal, že ovládá historické řemeslo, že dokáže pracovat s prameny. K metodě 
orální historie přistoupil velice uváženě, a to dle zavedené metodiky. I to mu dopomohlo 
hluboko proniknout do jím vybraného tématu skautingu v Karlových Varech. Ocenil bych 
také širokou škálu pramenů, byť o absenci těch oficiálních jsem se již zmínil. 
 
Přestože je jádrem textu skauting v období tzv. normalizace na Karlovarsku, student popsal na 
diplomovou práci velmi podrobně „dějiny“ skautského hnutí v Československu, jeho peripetie 
po uchopení moci komunisty v únoru roku 1948, oživení v době Pražského jara a jeho 
následný ústup do poloilegality. Z textu je cítit autorova zasvěcenost a systematičnost. 
Ukazuje limity možného a nemožného na příkladu jednoho úzkého tématu, což v konečném 
důsledku přispělo k objasnění fenoménu celých sedmdesátých a osmdesátých let v 
Československu. 
 
Za kvalitní obsahovou i formální část navrhuji hodnotit práci jako výbornou, a to za 
podmínky, že diplomant bude schopen na ústní obhajobě přesvědčivě argumentovat na dílčí 
otázky, které jsem výše nastínil. 
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